112年度第2季法務部矯正署高雄第二監獄外部視察小組視察報告

製作日期:112年6月28日

一、委員組成

召集人:王東碧

委員: 陳義成、張麗玉、劉嘉茹、蔡易廷

二、本季視察業務概述

(一)本季視察重點:

本季之視察重點為收容人給養業務現況探討及精進。

(二)視察業務執行概述:

本小組 112 年 6 月 12 日假法務部矯正署高雄第二監獄召開本年度第 2 季視察小組會議,因應本季之視察重點,會中邀請該 監總務科、作業科及衛生科進行業務簡報。

三、視察內容及處理情形

案由	視察內容及處理情形	視察小組建議(由視察小組提出具體建議)
1. 有關收容	視察重點及說明:因中央對於新冠肺炎防疫政策已降階,	針對年長及免疫功能較差之收容人部分,因該
人感染新冠	現行醫療處置亦有改變。本小組聽取該監新冠肺炎防疫現	類病患較容易併發肺炎症狀,倘使用抗病毒藥
肺炎處置方	況簡報,監內雖仍有零星疫情,該監隔離管控工作亦有相	物仍無法控制發燒情況,建議儘快戒送至醫院
式	當落實,本小組針對部分防疫措施提出建議。	照 X 光檢查。

視察重點及說明:感謝高雄二監作業科上一季關於自主監	對於自主監外作業收容人問卷調查,有意願參
外作業提出的簡報,該監也依本小組建議就參加率低的原	加者 217 名,但最後出工僅有 17 名,其間層
因提出探討改進,本季也持續對自主監外作業現況提出更	層關卡為何無法通過,需有明確理由,以杜絕
新簡報,本小組對該監自主監外作業提出建議。	外界質疑。
視察重點及說明:感謝高雄二監總務科有關於給養的簡報	矯正機關每月廢食用油量極高,廢食用油處理
說明,矯正機關為人口高度密集場所,給養業務牽涉到收	儼然是一個難題,建議該監與廢油回收廠商簽
容人的食衣住等民生必需,在矯正機關後勤擔任很重要的	約時限制該廢油使用方式,並確實向廠商追蹤
角色,該監對於一般收容人給養及貧困收容人的特別照顧	流向,以釐清責任,避免重蹈食安風暴覆轍。
皆已臻完善,本小組對該監廢食用油處理特別提出建議。	
	外作業提出的簡報,該監也依本小組建議就參加率低的原因提出探討改進,本季也持續對自主監外作業現況提出更新簡報,本小組對該監自主監外作業提出建議。 視察重點及說明:感謝高雄二監總務科有關於給養的簡報 說明,矯正機關為人口高度密集場所,給養業務牽涉到收 容人的食衣住等民生必需,在矯正機關後勤擔任很重要的 角色,該監對於一般收容人給養及貧困收容人的特別照顧

四、歷次視察建議處理情形

年度	季別	視察建議	機關辦理情形	管考建議
112	1	新冠肺炎疫情爆發以來,該監雖未有重症	本監對於 COVID-19 快篩陽性個案,依法務部矯	解除追蹤,
		或死亡之案例,本階段疫情解封後,輕症	正署之規定協助就診,輕症患者分區管理隔離 5	持續辦理
		患者亦無須隔離,唯應針對高齡或多重疾	天,對於高齡或多重疾病之病患會提醒看診醫	
		病之病患多加注意,並及早投入抗病毒藥	師,盡早投入抗病毒藥物,以避免轉為重症的機	

		物,以降低轉為重症的機率。	率。	
112	1	連假期間同仁大多會出外掃墓或旅遊,請	對於連假期間同仁大多會出外掃墓或旅遊,本監	解除追蹤,
		持續宣導有症狀者應自主快篩,避免疫情	連續假期前已發放每人 10 片快篩試片,並宣導	持續辦理
		進入監內擴大。	員工有症狀者應自主快篩,若有發燒症狀則落實	
			有症狀不上班防疫政策,避免疫情進入監內擴	
			大。	
112	1	為提高收容人參加自主監外作業意願,建	目前本監參加自主監外作業的同學每日出工可支	解除追蹤,
		議增加其參加的誘因,如列入假釋參考依	領保管金 200 元,廠商提供午餐,交通往返由廠	持續辦理
		據。	商安排接送。自主監外作業滿 3 個月,表現良	
			好,得每月申請返家探視1次。	
112	1	針對受刑人參加自主監外作業意願不高的	本監針對受刑人參加自主監外作業意願設計問卷	繼續追蹤
		原因,可利用問卷等方式調查,數據化呈	調查。未來可藉由數據化呈現收容人參與自主監	
		現其原由。	外作業意願。	
112	1	許多中小企業缺工嚴重,建議廣邀高雄地	目前本監監外作業廠商共有 6 家,簽人數計 44	解除追蹤,
		區廠商,召開說明會,讓廠商了解自主監	名。以本監 112 年 4 月 7 日出工人數為 14 名,	持續辦理
		外作業內容,以提高廠商合作誘因。	未達到廠商需求人數。俟能達到簽約人數並穩定	
			出工後再執行。	